

13省市居民可游金门马祖澎湖

两岸交往五项新举措推出

据新华社厦门9月7日电 中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任王毅7日在厦门举行的“海峡西岸经济区论坛”上发表演讲,并受权宣布促进两岸交往新举措。

王毅说,一是大力促进两岸人员往来。为便利两岸同胞交往,大陆方面决定采取五项新的政策措施:第一,凡持有效往来台湾的通行证及签注的大陆居民,今后可以经金门、马祖、澎湖往来大陆与台湾本岛。第二,首批

开放赴台旅游的大陆13个省市居民,今后可以赴金门、马祖、澎湖旅游,并经金门、马祖、澎湖赴台湾本岛旅游。第三,调整现行5年有效台胞证的号码编排规则,自今年9月25日起,实行台胞证号码“一人一号,终身不变”,以方便台湾居民持证在大陆办理相关手续。第四,自今年10月20日起,增加北京、南京、重庆、杭州、桂林、深圳6个口岸为台胞证签注点。第五,继上海、江苏、福建之后,从今年10月20日起,增加北京、天津、重庆市和浙

江省公安机关出入境管理部门,为在大陆的台湾居民补发、换发5年有效台胞证。此外,为进一步推动大陆居民赴台旅游,在首批开放13个省市居民赴台旅游的基础上,正在积极研究继续扩大开放范围。

二是积极推动两岸直接、双向、全面“三通”。希望加緊协商,尽早建立两岸空中直达航路,实现包机常态化,并定期航班;尽早实现两岸海上直航和通航便利化;尽早实现两岸直接通邮。三是推进两岸产业合作拓展

领域、提高层次。四是推动两岸金融合作取得实质进展。五是探索建立两岸经济合作机制,构筑长期稳定、具有两岸特色的互利双赢总体框架。此外还应大力推动两岸文化、教育、体育、科技、卫生、宗教等各领域交流。

王毅说,海峡西岸地区与台湾一水相隔,具有诸多特殊优势,在两岸关系发展中发挥着独特的重要作用。中央台办、国务院台办将支持福建省实施海西发展战略,积极推动闽台经贸合作、文化交流、人员往来。

“地球之眼-1”升空



据新华社9月7日电 一枚火箭6日在美国加利福尼亚州范登堡空军基地将一颗“地球之眼-1”型卫星送上太空,这颗卫星装备有眼下最高分辨率的商用地面成像设备,能从太空清晰拍摄棒球场上的本垒板。

“地球之眼”公司说,这枚火箭于美国西部时间当日11时50分左右发射。公司网站上提供的一段视频录像显示,卫星稍后从火箭上脱离,进入预定轨道。

这家公司说,这颗卫星装备的地面成像设备目前在商用领域首屈一指,其细节之丰富,足以清晰显示地面棒球场的本垒板。

“地球之眼”公司说,这颗卫星的成像服务可以为环境规划、农业和国防等领域的客户提供帮助。

23市签《厦门宣言》兴旅游

据新华社厦门9月7日电 7日,闽粤浙赣23个省辖市(计划单列市)旅游局局长聚首厦门,参加在此间举行的第四届海峡旅游博览会,签署《海峡西岸旅游区域合作联盟厦门宣言》(简称《厦门宣言》),打造对台旅游前沿合作平台。

根据《厦门宣言》主要合作内容,23个城市将以“海峡旅游”为发展主题,发挥对台旅游合作前沿平台的作用,加强与台湾旅游业界的交流合作,形成长期的合作关系。

在两岸合作方面,《厦门宣言》联盟城市将加强对台旅游宣传,共同组织游客去台湾深度旅游,也招徕更多的台湾游客来本旅游区域旅游。加强与台湾业界尤其是旅游部门、旅游协会的合作,联合在台湾宣传促销,积极组团参加海峡两岸台湾旅展和台北国际旅游博览会等在台湾地区举办的旅游展会,共同参与海峡旅游博览会,并做好相互宣传推介。

沙马不怕政变将赴联大



据新华社9月7日电 泰国总理沙马·顺达卫7日说,他下月将如期赴美国纽约参加联合国大会,不会担心期间泰国可能发生政变。

“我会去联合国发言,虽然他信(·西那瓦)去那儿发言后没有回来,”沙马在一周电视讲话中说,“我仍能控制局势。”

泰国国内的反政府示威活动已持续3个月,数以千计的示威者占领总理府要求沙马下台。沙马拒绝了反对派的要求。

路透社7日援引沙马的话说:“军队领袖已经表示,没有理由发动一次(政变)。”

泰国武装部队最高司令汶森·纽巴迪6日接受路透社采访时说,他和军方高级官员讨论了泰国目前局势,无人有干预意图。

“但是,如果(局势)持续这样下去,人们一直要求军队政变,我不知道会发生什么。”汶森说。

左图 9月7日,在泰国首都曼谷总理府内,民盟支持者在水稻旁拍摄照片。9月6日,民盟支持者在泰国总理府的空中栽种了一片水稻,以此指责政府忽视农业。 新华社发

古巴呼吁美放松制裁

据新华社9月7日电 古巴外交部6日发表声明,呼吁美国放松对古巴的制裁与封锁,让古巴获得更多资金购买食品,尽早从飓风“古斯塔夫”带来的损失中恢复过来,做好准备迎接下一场可能袭击古巴的风暴。

声明说,“如果美国政府真有意愿在飓风惨剧之后同古巴人民合作,我们要求它暂停禁止美国公司向古巴提供私人商业信贷的限制”,以便古巴从美国购买食品。

美国自1959年古巴革命胜利后就一直对古巴实行经济、金融和贸易封锁政策,给古巴造成数以百亿计的损失。长期以来,世界各国和国际组织一直在呼吁美国结束或放松对古巴的制裁与封锁。

飓风“古斯塔夫”8月30日凌晨开始袭击古巴西部。古巴目前面临另一场飓风“艾克”的威胁。



9月6日,六头野象走出自然保护区,闯入云南省勐腊县勐满镇勐岗村的水稻田。村里的男子在远处用敲打盆锣、高声吼叫等办法,将野象驱赶出水稻田,赶进一旁的山林,化解了一场“危机”。 新华社发

短信服务管理规定将出台

据新华社北京9月7日电 针对手机垃圾短信广告扰民问题,工业和信息化部、国家工商行政管理总局将很快出台并组织实施现阶段加强短信息广告服务的规定。

记者7日了解到,目前两部已经就合法提供短信息广告服务的资质条件、申办程序和服务规范,以及接入商责任义务等实质问题,初步达成一致意见,待修订后将出台此规定。

工业和信息化部今年6月起全面启动垃圾短信整治专项行动,通过清理整改行业类应用等短信息端口、清理规范SP短信息群发平台、联动处理网间垃圾短信息、梳理规范违规短信息资费套餐等方式,进行全面治理。据12321“网络不良与垃圾信息举报受理中心”统计,今年6月份用户关于垃圾短信的举报量比上月下降85%。

目前手机用户接收到的垃圾短信息多属广告短信息,工业和信息化部电信管理局和国家工商行政管理总局广告司从今年4月起开始调研,并已形成加强短信息广告服务的初稿。

食用油猪肉价格继续微降

据新华社北京9月7日电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),9月7日,食用油、猪肉价格继续微幅下降;蔬菜、成品粮、水果、奶类价格基本平稳。

食用油、猪肉价格延续微降走势。菜油调和油、大豆调和油、纯花生油、纯大豆油、纯葵花子油价格下降幅度在0.1%~0.4%之间;花生调和油、纯菜子油价格基本持平。

猪后臀尖肉、猪五花肉全国均价分别下降0.2%、0.3%,每斤分别为12.56元、11.67元。从城市来看,山东莱芜、广西北海、四川资阳等23个城市的猪五花肉价格已在10元之下。

加拿大总理宣布解散议会

据新华社渥太华9月7日电 加拿大总理哈珀7日宣布解散议会,将于10月14日举行大选。这将是加拿大4年来第三次举行大选。

哈珀说,加拿大总督普里查德·让已同意有关解散议会的建议。

哈珀此前曾表示,他的政府已失去信任,议会已无法运转。

哈珀领导的保守党2006年1月在大选中战胜连续执政13年的自由党,上台执政。保守党在议会中占有127席,为少数派政府。

普京:没有俄资源欧洲难生存

据新华社莫斯科9月6日电 据俄塔社报道,俄罗斯总理普京6日表示,俄罗斯同西方的关系不应该因为南奥塞梯冲突问题而冷淡。

普京是在接受当地电视台采访时作上述表态的。在谈到国际伙伴同俄罗斯在经贸领域的合作及其对俄罗斯进行制裁的可能性时,普京说,这些国际伙伴,特别是欧洲国家,对俄罗斯资源的依赖性很高。他说,俄罗斯掌握着石油、天然气等重要资源及化肥、金属和木材的出口,没有这些资源,这些国际

伙伴将遭受沉重打击甚至无法生存。

他还表示,俄罗斯还向世界提供重要的稀缺服务,特别是在太空领域。如果俄罗斯拒绝提供这些服务,会给这些国际伙伴造成严重后果。他说:“如果没有俄罗斯的运载火箭,国际空间站也无法存在。”

普京认为,相对于这些伙伴对俄罗斯资源的高度依赖性而言,俄罗斯“所需要的产品在这个世界上其他地方也大量存在”。



9月7日,攀枝花市仁和区大龙潭彝族的果农在整理芒果。目前正是地震灾区四川省攀枝花市的特产——芒果的采摘季节,但由于受地震的影响,一些果品经销商离开攀枝花,导致目前攀枝花市大量优质芒果外销困难。 新华社发

塔利班“炫耀”震惊全法

最新一期法国《巴黎竞赛画报》刊出一组阿富汗战场照片,在法国引起轩然大波。照片中,一名塔利班武装人员身穿法国士兵制服,衣服来自一名死于他手的驻阿富汗法国士兵。

英国《卫报》5日报道,这组照片引来多方争议。法国政界指责《巴黎竞赛画报》此举为塔利班武装自我宣传的工具。

震撼

《卫报》报道,上月18日,10名法军伞兵在距离阿富汗首都喀布尔约63公里处遭伏击阵亡,另有21人受伤。塔利班武装声称对此次伏击负责。

《巴黎竞赛画报》记者在伏击现场附近拍下一些塔利班武装人员照片。这本在法国颇有影响力的杂志4日用10个版面刊登了这组震惊法国社会的照片。

封面照片中,一名塔利班武装人员上半身穿着从死亡法国伞兵身上扒下的制服,还戴着头盔、护目镜和防弹背心。

另一张照片中,名为法卢基的塔利班武装领导人和7名武装人员手持步枪,站在从法军伞兵尸体上获得的“战利品”中间。

法国《世界报》报道说,塔利班武装人员杀死4名受伤倒地的法国士兵,割断他们的喉咙。

谴责

这组照片和报道刊出后引发法国社会热议。法国各政党领导人纷纷对刊登照片之举表示谴责。

法国国防部长埃利韦·莫兰指责《巴黎竞赛画报》为塔利班武装作“宣传”。

“塔利班正在打一场信息战,”莫兰说,“他们知道,公共舆论也许是驻在阿富汗的国际力量的唯一致命弱点。”

莫兰质问:“我们应该为这些懂得现代通信重要性的人们作宣传吗?”

法国绿党人士丹尼尔·科恩一本迪则谴责《巴黎竞赛画报》刊登这些照片的做法是“一种卑鄙的窥阴癖”。

阵亡士兵朱利安·勒巴翁的父亲若埃尔说:“看着杀害我们孩子的凶手炫耀他们的制服和武器,我非常震惊。”

申辩

这组照片由《巴黎竞赛画报》资深战地记者埃里克·德拉瓦雷纳策划。他带领摄影师韦罗尼克·德·维格里前往阿富汗与塔利班武装人员会面。

拉瓦雷纳说,《巴黎竞赛画报》从不受塔利班武装任何操纵。

出现在照片中的塔利班武装领导人法卢基接受拉瓦雷纳采访时说,他完全无意针对法国民众,他也否认法国《鸭鸣报》的报道,称这些士兵死前未遭虐待。

“这些人死,是因为(美国总统)布什和你们的总统,”法卢基说,“我们不想杀害你们的丈夫和儿子。我们对法国人民没有恶意。如果你们走,一切都好。如果你们留下来,我们会杀死你们。(杀死)你们所有人。” (新华社特稿)



9月6日,在塞内加尔的玫瑰湖,当地居民乘船在湖中挖盐。玫瑰湖是塞内加尔首都附近的一个盐湖,湖底是厚厚的盐层,被誉为西非盐库。每年有数以千计来自马里、几内亚、毛里塔尼亚等邻国的人到这里挖湖盐。 新华社发

委俄海军将联合军演

据新华社9月7日电 委内瑞拉海军6日宣布,将与俄罗斯海军在委内瑞拉海域举行联合军事演习。这将是两国首次在美洲地区举行联合军演。

委海军战略情报参谋长萨尔巴托雷·卡马拉塔·巴斯蒂达在一份声明中说,军演日期定在今年11月10日到14日,俄方4艘军舰和近1000名士兵计划参加。

巴斯蒂达说,委空军和潜艇也将参加军演。法新社援引声明内容说:“这次军演具有重要意义,因为它是美洲地区首次举行类似军演。”

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯1999年就任总统以来,加强与俄罗斯军事合作。他今年8月说,俄总统德米特里·梅德韦杰夫打算派遣一支海军舰队访委。

波音2万机械师罢工

据新华社洛杉矶9月6日电 因与投资方进行的合约谈判破裂,美国航空业巨擘波音公司2万多名机械师6日开始罢工,波音公司商业飞机的组装工作也因此停止。

据罢工组织者介绍,劳资双方主要在包括薪酬、退休待遇和保健津贴等问题上不能达成一致,参加罢工的机械师负责组装该公司的商用飞机和部分主要零件。

波音公司称,公司对进一步谈判持开放态度,但劳资双方分歧太大,难以达成协议。在罢工期间,飞机的组装工作也将停止。

这是波音公司的机械师因与资方的合约谈判失败而举行的第二次罢工。据估计,这次罢工将使波音每天损失递延收入1亿美元。上次罢工发生在2005年,历时24天,使波音无法如期交付20多架飞机。这次罢工还可能将进一步推迟波音787客机的交付。